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Zu sehen ist eine einsatzbereite Läufer/Dame-Batterie auf der a-Linie. Hilfreich ist es, die Satzspiele

(mit Schwarz am Zug) unter die Lupe zu nehmen. So scheitern Züge des Sa5 an 2.Sb3#, 1.-,Sf7 führt

zu 2.Lxf7+,Kb1 3.Lxg6#, 1.-,Lc2/Ld3/Le4/Lf5 zu 2.Lb3+Lc4+/Ld5+/Le6+,Kb1 3.LxL# und 1.-,Le8/Lf7/Lh5

zu 2.Sc2#. Lediglich auf 1.-, ist kein Satzmatt zu finden.

Diese Überlegungen führen geradewegs zum Schlüssel 1.Kg7!, der Zugzwang eintreten lässt.

Während alle Satzmatts erhalten bleiben, folgt auf 1.-,Lh7 2.Kxh7,beliebig 3.Sc2#.

Eine nette, ökonomisch gebaute Zugzwangaufgabe


